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Méthodologie 

 Echantillon de 1315 salariés issus d’un échantillon de 2638 personnes représentatif de la 

population française âgée de 18 ans et plus. 

 Cet échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, 

d’âge, de catégorie socioprofessionnelle, de catégorie d’agglomération et de région de résidence. 

Pour cette taille d’échantillon, la marge d’incertitude est de 2 à 3 points  

 Echantillon interrogé en ligne sur système CAWI (Computer Assistance for Web Interview) 

 Le terrain a été réalisé du 20 au 22 mai 2014 

 OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO 
20252 

Toute publication totale ou partielle doit impérativement utiliser la mention complète suivante : 
« Sondage OpinionWay pour Weka »  

et aucune reprise de l’enquête ne pourra être dissociée de cet intitulé. 



Résultats 
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Principaux enseignements 1 Perception des salariés du public et du privé 
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Opinion sur les salariés du public 

Q : Quelle opinion avez-vous des salariés du public ? 
 

 
1315 

personnes 

Une très bonne 
opinion 

Une assez bonne 
opinion 

Une assez mauvaise 
opinion 

Une très mauvaise 
opinion 

NSP 

11% 

49% 

32% 

7% 

1% 

Bonne opinion Mauvaise opinion 

60% 39% 
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Opinion sur les salariés du public 

Q : Quelle opinion avez-vous des salariés du public ? 
 

 
1315 

personnes 

Une très 
bonne 
opinion 

Une assez 
bonne 
opinion 

Une assez 
mauvaise 
opinion 

Une très 
mauvaise 
opinion 

NSP 

25% 

56% 

15% 

3% 
1% 

Bonne opinion 

Mauvaise opinion 

81% 

18% 

Salariés du public Salariés du privé 

Une très 
bonne 
opinion 

Une assez 
bonne 
opinion 

Une assez 
mauvaise 
opinion 

Une très 
mauvaise 
opinion 

NSP 

5% 

46% 

39% 

9% 

1% 

Bonne opinion Mauvaise opinion 

51% 48% 
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Opinion sur les salariés du public 

Q : Quelle opinion avez-vous des salariés du public ? 
 

 
1315 

personnes 

Sexe Âge 
CSP des 

interviewés 
Statut 

TOTAL Homme Femme 
18-24  
ans 

25-34  
ans 

35-49  
ans 

50-64  
ans 

65 ans  
et plus 

CSP+ CSP- 
Salarié du 

public 
Salarié du 

privé 

ST Bonne opinion 60% 61% 59% 70% 53% 60% 63% 63% 59% 60% 81% 51% 

ST Mauvaise opinion 39% 38% 40% 30% 44% 39% 37% 37% 41% 38% 18% 48% 
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Opinion sur les salariés du privé 

Q : Quelle opinion avez-vous des salariés du privé ? 
 

 
1315 

personnes 

Une très bonne 
opinion 

Une assez bonne 
opinion 

Une assez mauvaise 
opinion 

Une très mauvaise 
opinion 

NSP 

15% 

73% 

9% 

2% 
1% 

Bonne opinion Mauvaise opinion 

88% 11% 
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Opinion sur les salariés du privé 

Q : Quelle opinion avez-vous des salariés du privé ? 
 

 
1315 

personnes 

Une très 
bonne 
opinion 

Une assez 
bonne 
opinion 

Une assez 
mauvaise 
opinion 

Une très 
mauvaise 
opinion 

NSP 

16% 

69% 

11% 

2% 2% 

Bonne opinion Mauvaise opinion 

85% 13% 

Salariés du public Salariés du privé 

Une très 
bonne 
opinion 

Une assez 
bonne 
opinion 

Une assez 
mauvaise 
opinion 

Une très 
mauvaise 
opinion 

NSP 

15% 

74% 

8% 
2% 

1% 

Bonne opinion Mauvaise opinion 

89% 10% 
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Opinion sur les salariés du privé 

Q : Quelle opinion avez-vous des salariés du privé ? 
 

 
1315 

personnes 

Sexe Âge 
CSP des 

interviewés 
Statut 

TOTAL Homme Femme 
18-24  
ans 

25-34  
ans 

35-49  
ans 

50-64  
ans 

65 ans  
et plus 

CSP+ CSP- 
Salarié du 

public 
Salarié du 

privé 

ST Bonne opinion 88% 90% 87% 97% 84% 89% 88% 81% 90% 86% 85% 89% 

ST Mauvaise opinion 11% 9% 11% 3% 13% 10% 11% 19% 9% 12% 13% 10% 
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Traits d’image des salariés du public et du privé 

Q : Pour chacun de ces qualificatifs, diriez-vous qu’il s’applique plus aux salariés du public, plus 
aux salariés du privé ou autant aux deux ? 
 

 

1315 
personnes 

55% 

22% 

8% 

7% 

7% 

4% 

4% 

4% 

4% 

3% 

12% 

36% 

31% 

32% 

50% 

36% 

47% 

54% 

49% 

51% 

31% 

40% 

58% 

58% 

41% 

58% 

47% 

40% 

45% 

44% 

2% 

2% 

3% 

3% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

Revendicateur

Carriériste

Chaleureux

Charismatique

Ambitieux

Compétent techniquement

Travailleur

Ouvert au changement

Performant

Créatif

43 

-14 

-23 

-25 

-43 

-32 

-43 

-50 

-45 

-48 

Aux salariés du public Autant aux deux NSP Aux salariés du privé 

D
iffé
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n
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u
b
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 p
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Traits d’image des salariés du public et du privé 

Q : Pour chacun de ces qualificatifs, diriez-vous qu’il s’applique plus aux salariés du public, plus 
aux salariés du privé ou autant aux deux ? 
 

 

1315 
personnes 

48% 

17% 

13% 

7% 

7% 

6% 

5% 

6% 

6% 

4% 

8% 

33% 

13% 

22% 

40% 

15% 

19% 

33% 

24% 

38% 

42% 

48% 

71% 

68% 

51% 

77% 

74% 

59% 

67% 

56% 

2% 

2% 

3% 

3% 

2% 

2% 

2% 

2% 

3% 

2% 

Revendicateur

Carriériste

Chaleureux

Charismatique

Ambitieux

Compétent techniquement

Travailleur

Ouvert au changement

Performant

Créatif

Aux salariés du public Autant aux deux NSP Aux salariés du privé 

59% 

24% 

6% 

7% 

7% 

3% 

3% 

3% 

3% 

3% 

14% 

38% 

39% 

37% 

54% 

46% 

60% 

64% 

60% 

56% 

25% 

36% 

52% 

53% 

37% 

49% 

35% 

31% 

35% 

39% 

2% 

2% 

3% 

3% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

Revendicateur

Carriériste

Chaleureux

Charismatique

Ambitieux

Compétent techniquement

Travailleur

Ouvert au changement

Performant

Créatif

Salariés du public Salariés du privé 
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Principaux enseignements 2 Avantages des salariés du public et du privé 
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Avantages perçus des salariés du public et du privé  

Q : Dans chacun des domaines suivants, entre un salarié du public et un salarié du privé, qui est 
selon vous le plus favorisé ? 
 

 

1315 
personnes 

62% 

59% 

58% 

54% 

47% 

40% 

30% 

30% 

21% 

10% 

10% 

7% 

10% 

24% 

16% 

35% 

40% 

32% 

26% 

29% 

33% 

34% 

27% 

42% 

33% 

28% 

45% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

Concernant la retraite

Concernant le nombre de jours de congés
(y compris les RTT)

Concernant l'équilibre entre vie
professionnelle et vie privée

Concernant les conditions de travail

Concernant les avantages sociaux
(mutuelle, comité d'entreprise, etc.)

Concernant la formation

Concernant l'évolution professionnelle

Concernant le salaire

Concernant l'autonomie dans le travail

Le salarié du public Autant l’un que l’autre NSP Le salarié du privé 

52 

49 

51 

44 

23 

24 

-5 

-10 

-11 

D
iffé
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n
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b
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 p
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Avantages perçus des salariés du public et du privé  

Q : Dans chacun des domaines suivants, entre un salarié du public et un salarié du privé, qui est 
selon vous le plus favorisé ? 
 

 

1315 
personnes 

44% 

35% 

25% 

37% 

19% 

13% 

15% 

9% 

13% 

37% 

16% 

43% 

55% 

28% 

46% 

51% 

36% 

46% 

36% 

31% 

55% 

1% 

1% 

2% 

1% 

2% 

1% 

2% 

Concernant l'équilibre entre vie
prof. et vie privée

Concernant les conditions de
travail

Concernant les avantages
sociaux (mutuelle, etc.)

Concernant la formation

Concernant l'évolution
professionnelle

Concernant le salaire

Concernant l'autonomie dans
le travail

Le salarié du public Autant l’un que l’autre NSP Le salarié du privé 

71% 

66% 

65% 

63% 

57% 

42% 

35% 

38% 

24% 

8% 

9% 

7% 

8% 

18% 

16% 

31% 

33% 

34% 

19% 

23% 

26% 

27% 

23% 

40% 

32% 

27% 

40% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

Concernant la retraite

Concernant le nombre de
jours de congés (dont RTT)

Concernant l'équilibre entre
vie prof. et vie privée

Concernant les conditions de
travail

Concernant les avantages
sociaux (mutuelle, etc.)

Concernant la formation

Concernant l'évolution
professionnelle

Concernant le salaire

Concernant l'autonomie dans
le travail

Salariés du public Salariés du privé 
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Perception du salaire net moyen d’un salarié du public 

Q : Quel est selon vous le salaire net moyen d’un salarié du public par mois ? 
 

 
1315 

personnes 

17% 

31% 

15% 

14% 

13% 

10% 

Moins de 1400€ 

1400€ à 1599€ 

1600€ à 1799€ 

1800€ à 1999€ 

2000€ à 2199€ 

2200€ et plus 

Moyenne : 1670€ 
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Perception du salaire net moyen d’un salarié du public 

Q : Quel est selon vous le salaire net moyen d’un salarié du public par mois ? 
 

 
1315 

personnes 

17% 

33% 

15% 

16% 

11% 

8% 

Moins de 

1400€ 

1400€ à 

1599€ 

1600€ à 

1799€ 

1800€ à 

1999€ 

2000€ à 

2199€ 

2200€ et plus 

Moyenne : 1653€ 

17% 

30% 

14% 

14% 

15% 

10% 

Moins de 

1400€ 

1400€ à 

1599€ 

1600€ à 

1799€ 

1800€ à 

1999€ 

2000€ à 

2199€ 

2200€ et plus 

Moyenne : 1677€ 

Salariés du public Salariés du privé 
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Perception du salaire net moyen d’un salarié du public 

Q : Quel est selon vous le salaire net moyen d’un salarié du public par mois ? 
 

 
1315 

personnes 

Sexe Âge 
CSP des 

interviewés 
Statut 

TOTAL Homme Femme 
18-24  
ans 

25-34  
ans 

35-49  
ans 

50-64  
ans 

65 ans  
et plus 

CSP+ CSP- 
Salarié du 

public 
Salarié du 

privé 

Moyenne 1670 1672 1667 1509 1658 1675 1742 1696 1748 1612 1653 1677 
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Perception du salaire net moyen d’un salarié du privé 

Q : Quel est selon vous le salaire net moyen d’un salarié du privé par mois ? 
 

 
1315 

personnes 

24% 

23% 

17% 

14% 

11% 

11% 

Moins de 1400€ 

1400€ à 1599€ 

1600€ à 1799€ 

1800€ à 1999€ 

2000€ à 2199€ 

2200€ et plus 

Moyenne : 1649€ 
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Perception du salaire net moyen d’un salarié du privé 

Q : Quel est selon vous le salaire net moyen d’un salarié du privé par mois ? 
 

 
1315 

personnes 

15% 

21% 

16% 

17% 

15% 

16% 

Moins de 

1400€ 

1400€ à 

1599€ 

1600€ à 

1799€ 

1800€ à 

1999€ 

2000€ à 

2199€ 

2200€ et plus 

Moyenne : 1754€ 

28% 

24% 

17% 

13% 

10% 

8% 

Moins de 

1400€ 

1400€ à 

1599€ 

1600€ à 

1799€ 

1800€ à 

1999€ 

2000€ à 

2199€ 

2200€ et plus 

Moyenne : 1602€ 

Salariés du public Salariés du privé 
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Perception du salaire net moyen d’un salarié du privé 

Q : Quel est selon vous le salaire net moyen d’un salarié du privé par mois ? 
 

 
1315 

personnes 

Sexe Âge 
CSP des 

interviewés 
Statut 

TOTAL Homme Femme 
18-24  
ans 

25-34  
ans 

35-49  
ans 

50-64  
ans 

65 ans  
et plus 

CSP+ CSP- 
Salarié du 

public 
Salarié du 

privé 

Moyenne 1649 1649 1648 1532 1644 1661 1673 1916 1788 1551 1754 1602 
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Considération accordée aux différentes catégories de fonctionnaires 

Q : Selon vous, parmi ces trois catégories de fonctionnaires, laquelle est la mieux considérée ? 
 

 
1315 

personnes 

49% 

34% 

15% 

2% 

La fonction publique d'Etat

La fonction publique hospitalière

La fonction publique territoriale

NSP
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Considération accordée aux différentes catégories de fonctionnaires 

Q : Selon vous, parmi ces trois catégories de fonctionnaires, laquelle est la mieux considérée ? 
 

 
1315 

personnes 

43% 

40% 

16% 

1% 

La fonction publique d'Etat

La fonction publique hospitalière

La fonction publique territoriale

NSP

52% 

32% 

14% 

2% 

La fonction publique d'Etat

La fonction publique hospitalière

La fonction publique territoriale

NSP

Salariés du public Salariés du privé 
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Considération accordée aux fonctionnaires 

Q : Selon vous, parmi ces trois catégories de fonctionnaires, laquelle est la mieux considérée ? 
 

 
1315 

personnes 

Sexe Âge 
CSP des 

interviewés 
Statut 

TOTAL Homme Femme 
18-24  
ans 

25-34  
ans 

35-49  
ans 

50-64  
ans 

65 ans  
et plus 

CSP+ CSP- 
Salarié du 

public 
Salarié du 

privé 

La fonction publique d’Etat 49% 48% 49% 62% 52% 48% 42% 32% 44% 52% 43% 52% 

La fonction publique hospitalière 34% 36% 33% 20% 30% 34% 45% 51% 39% 31% 40% 32% 

La fonction publique territoriale 15% 15% 15% 18% 15% 16% 12% 16% 16% 14% 16% 14% 
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Principaux enseignements 3 Perception de l’évolution de la situation depuis 10 ans 
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Perception de l’évolution de la situation des salariés du public depuis 10 ans 

Q : Depuis 10 ans, diriez-vous que la situation des salariés du public… ? 
 

 
1315 

personnes 

10% 

54% 

35% 

1% 

S'améliore

Se dégrade

Stagne

NSP
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Perception de l’évolution de la situation des salariés du public depuis 10 ans 

Q : Depuis 10 ans, diriez-vous que la situation des salariés du public… ? 
 

 
1315 

personnes 

2% 

76% 

21% 

1% 

S'améliore

Se dégrade

Stagne

NSP

14% 

45% 

40% 

1% 

S'améliore

Se dégrade

Stagne

NSP

Salariés du public Salariés du privé 
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Perception de l’évolution de la situation des salariés du public depuis 10 ans 

Q : Depuis 10 ans, diriez-vous que la situation des salariés du public… ? 
 

 
1315 

personnes 

Sexe Âge 
CSP des 

interviewés 
Statut 

TOTAL Homme Femme 
18-24  
ans 

25-34  
ans 

35-49  
ans 

50-64  
ans 

65 ans  
et plus 

CSP+ CSP- 
Salarié du 

public 
Salarié du 

privé 

S’améliore 10% 11% 9% 20% 6% 11% 10% 12% 7% 11% 2% 14% 

Se dégrade 54% 54% 55% 61% 48% 55% 59% 38% 58% 52% 76% 45% 

Stagne 35% 34% 35% 19% 44% 33% 31% 50% 35% 35% 21% 40% 
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Perception de l’évolution de la situation des salariés du privé depuis 10 ans 

Q : Depuis 10 ans, diriez-vous que la situation des salariés du privé… ? 
 

 
1315 

personnes 

8% 

63% 

27% 

2% 

S'améliore

Se dégrade

Stagne

NSP
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Perception de l’évolution de la situation des salariés du privé depuis 10 ans 

Q : Depuis 10 ans, diriez-vous que la situation des salariés du privé… ? 
 

 
1315 

personnes 

10% 

56% 

32% 

2% 

S'améliore

Se dégrade

Stagne

NSP

6% 

66% 

25% 

3% 

S'améliore

Se dégrade

Stagne

NSP

Salariés du public Salariés du privé 
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Perception de l’évolution de la situation des salariés du privé depuis 10 ans 

Q : Depuis 10 ans, diriez-vous que la situation des salariés du privé… ? 
 

 
1315 

personnes 

Sexe Âge 
CSP des 

interviewés 
Statut 

TOTAL Homme Femme 
18-24  
ans 

25-34  
ans 

35-49  
ans 

50-64  
ans 

65 ans  
et plus 

CSP+ CSP- 
Salarié du 

public 
Salarié du 

privé 

S’améliore 8% 8% 7% 21% 6% 6% 7% 12% 8% 8% 10% 6% 

Se dégrade 63% 65% 60% 48% 56% 66% 71% 71% 63% 62% 56% 66% 

Stagne 27% 25% 30% 31% 35% 25% 21% 17% 28% 27% 32% 25% 
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Principaux enseignements 4 Passage d’un secteur à l’autre 
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Envie de passer du privé vers le public 

Q : Envisageriez-vous d’aller travailler dans le public ? 
 

 
847 

personnes 

41% 

58% 

1% 

Oui 

Base : Aux salariés du privé 

Non 

NSP 
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Envie de passer du privé vers le public 

Q : Envisageriez-vous d’aller travailler dans le public ? 
 

 
847 

personnes 

Base : Aux salariés du privé 

Sexe Âge CSP des interviewés 

TOTAL Homme Femme 
18-24  
ans 

25-34  
ans 

35-49  
ans 

50-64  
ans 

65 ans  
et plus 

CSP+ CSP- 

Oui 41% 37% 46% 39% 44% 45% 32% 10% 40% 42% 

Non 58% 62% 53% 61% 53% 55% 68% 90% 60% 56% 
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Envie de passer du privé vers le public 

Q : Pourquoi ?  

Question ouverte – Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100% 

 
 

 

366 
personnes 

Base : Aux salariés du privé qui pourraient envisager de travailler dans le public 

43% 

20% 

13% 

11% 

5% 

5% 

5% 

3% 

15% 

11% 

Sécurité, stabilité de l'emploi

Pour les avantages (sociaux, retraites...)

Pour changer, pourquoi pas, si l'occasion se présente

Pour le salaire

Moins de pression, de contraintes psychologiques

Meilleurs horaires

Pour de meilleures conditions de travail (travail tranquille,
une bonne ambiance...)

A cause d'une perception négative (pour être payé à ne
rien faire...)

Autres

NSP
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Envie de passer du privé vers le public 

Q : Pourquoi ?  

Question ouverte – Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100% 

 
 

 

510 
personnes 

Base : Aux salariés du privé qui ne pourraient  pas envisager de travailler dans le public 

17% 

11% 

8% 

7% 

7% 

6% 

4% 

4% 

3% 

2% 

1% 

10% 

26% 

J'ai un âge trop avancé

Mon travail/le privé me convient

Ca ne m'intéresse pas

Peu d'opportunité dans mon secteur d'activité, à mon niveau de
compétences

A cause d'une perception négative (pour être payé à ne rien faire, etc.)

Le travail ne me conviendrait pas (trop d'ennui, rien de motivant, pas
d'autonomie, trop de contraintes)

Je n'ai pas l'âme, la mentalité d'un fonctionnaire

A cause du salaire insuffisant

Passer un concours me rebute

Ça n'a pas d'avenir

J'y ai déjà travaillé

Autres

NSP
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Envie de passer du public vers le privé 

Q : Envisageriez-vous d’aller travailler dans le privé ? 
 

 
468 

personnes 

Base : Aux salariés du public 

39% 

60% 

1% 

Oui 

Non 

NSP 
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Envie de passer du public vers le privé 

Q : Envisageriez-vous d’aller travailler dans le privé ? 
 

 
468 

personnes 

Base : Aux salariés du public 

Sexe Âge 
CSP des 

interviewés 

TOTAL Homme Femme 
18-24  
ans 

25-34  
ans 

35-49  
ans 

50-64  
ans 

65 ans  
et plus 

CSP+ CSP- 

Oui 39% 35% 42% 79% 41% 31% 40% 65% 41% 36% 

Non 60% 65% 56% 21% 59% 66% 60% 35% 58% 62% 
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Envie de passer du public vers le privé 

Q : Pourquoi ?  

Question ouverte – Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100% 

 
 

 

154 
personnes 

Base : Aux salariés du public qui pourraient envisager de travailler dans le privé 

36% 

14% 

9% 

6% 

5% 

3% 

25% 

13% 

Meilleure rémunération

Pour changer, pourquoi pas si l'occasion se présente

Il y a plus de liberté, l'oganisation est moins lourde

Je l'ai déjà fait et pourrais le refaire

Pour avoir de meilleures possibilités d'évolution

Pour plus de reconnaissance

Autres

NSP
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Envie de passer du public vers le privé 

Q : Pourquoi ?  

Question ouverte – Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100% 

 
 

 

238 
personnes 

Base : Aux salariés du public qui ne pourraient pas envisager de travailler dans le privé 

29% 

23% 

13% 

6% 

5% 

2% 

16% 

14% 

Pas de sécurité de l'emploi

Mon travail me convient, je suis attaché sur service public

J'ai un âge trop avancé, proche de la retraite

Je n'ai pas d'équivalent dans le privé, pas de travail dans
mes compétences

J'y ai déjà travaillé, et ca ne m'a pas donné envie de réitérer

Ça ne m'intéresse pas

Autres

NSP


